
Сложное сопротивление

Косой изгиб 
Изгиб с растяжением

Изгиб с кручением



Пример 1.

Подобрать размер двутавра для консольной балки, 

нагруженной распределенной нагрузкой.

Дано:

Решение. Из условия прочности при косом изгибе

Косой изгиб 





Вывод: напряжения при косом изгибе больше, чем при плоском изгибе в 2,29 

раз. Косой изгиб опаснее плоского. 



Подобрать диаметр стержня выпускного клапана. При расчете использовать 

усилие F в момент открывания клапана в конце рабочего хода поршня.

Пример 2.

Дано:

Изгиб с растяжением





Пример 3. 
Вал с кривошипом подвергается действию силы F = 3,5 кН.
Определить диаметр вала по третьей теории прочности при [σ] = 160 МПа; ℓ = 50 см, 
а = 10 см. 

Внутренние усилия определяем методом сечений: 
- рассекаем вал на две части в произвольном сечении х; 
- отбрасываем одну из частей (б); 
- заменяем действие отброшенной части внутренними 
усилиями и в координатной системе xyz составляем 
уравнения статики 

Строим эпюры изгибающего и крутящего моментов, 
действующих в поперечных сечениях вала (в и г). 

Решение:

Изгиб с кручением



Находим приведенный момент в опасном сечении – в защемлении: 

Из условия прочности при изгибе с кручением

находим момент сопротивления

откуда

Округлив до большего значения, принимаем диаметр вала d = 50 мм. 


